

ВЕЛИКИЙ И МОГУЧИЙ



Русский язык является родным для 170 млн. человек и 350 млн. человек его понимают. Таким образом, русский язык является четвертым самым распространенным языком в мире. Русский язык является языком общения более 160 народов и национальностей России. Русский язык – это язык великой литературы, и уже поэтому он так популярен в мире. Не говоря уже о том, что первые слова в космосе были произнесены на русском языке.

Сейчас за рубежом проживает около 30 млн. для которых русский язык является родным. Кроме того, 180 млн. человек изучают русский. Таким образом, русский язык является языком глобального общения, и Год русского языка отражает его значимость для мировой цивилизации.



Слово, созданное в порыве вдохновения

Я живу в России
Говорю на русском
И горжусь родным я
Русским языком
Вдруг стихи я слышу,
Что надо нам учить,
Так строфа красиво
На русском лишь звучит:
«Белая береза под моим окном
Принакрылась снегом точно
серебром,
И стоит береза в сонной тишине!»
И язык наш русский очень дорог мне
И над колыбелью
Ночью при луне
Именно на русском
Пела мама мне.

Юля Земсков, 7 шк.

Пускай живу Я как в лесу,
Не вижу солнца, света,
Зато я в сердце берегу
любовь родного человека.
Надеюсь, верю. Вечно жду.
Людей других не замечаю.
Люблю...Люблю...Люблю...
И очень по тебе скучаю.

Елена Гончарова, 16 шк.

Два цвета - розовый и синий.
Вот с этого начнется век.
Она, как хрупкий, колкий иней.
Он, как обычный человек.
Она растаяла от солнца
И стала яростной рекой.
Схватила нежного питомца
И унесла его с собой.

Алина Пряхина, 16 шк.

Мысли великих людей

Язык наш сладок, чист, и пышен, и богат.

А.П.Сумароков.

Слово – великое дело.

Л.Толстой

Не пройми копьем, пройми языком.

Аристотель

Язык – душа нации.

Л.Толстой

Чтобы хорошо писать, надо хорошо знать свой
родной язык.

М.Горький

Умолкнут все звуки былого,
Промчатся все признаки мимо.

Лишь вечно горящее слово

Навеки неиспепелимо.

Н.А.Асеев





13 правил русского языка

1. Заменяя существительные местоимениями, позаботьтесь о правильном его согласовании.
2. Между нас говоря: падеж местоимения тоже важен.
3. Если Вы хотите использовать глагол, то спрягать его нужно правильно, а не как того захотит автор.
4. Глагол, кроме того, всегда должны согласовываться в числе с существительными.
5. Не надо нигде не использовать лишних отрицаний.
6. Плохо зная грамматику, сложные конструкции должны употребляться с осторожностью.
7. Которые являются придаточными предложениями, составлять надо правильно.
8. Мы хотим отметить, что менять лицо, от имени которого ведется изложение, автор этих строк не рекомендует.
9. Что касается незаконченных предложений.
10. Автор использующий причастные обороты должен не забывать о пунктуации.
11. В письмах статьях докладах ставьте запятые при перечислении.
12. Не используйте запятые, там, где они не нужны.
13. Вводные слова однако следует выделять запятыми.

Без буквы Ё букварь не Ёмок

Самой молодой букве русского алфавита - "Ё" исполнилось 220 лет. Накануне в Совет по русскому языку при Правительстве РФ поступил доклад в защиту юбилярши.

В последние десятилетия "ё" незаслуженно и методично вытесняют из печатных текстов, заклеивая соответствующую клавишу компьютера и ставя "заслонки" на сайтах в Интернете. дикторы рассказывают об "афЕрах" и используют уголовный сленг, повествуя о жизни "осУжденных".

А "ё" заслуживает пристального внимания уже потому, что мы абсолютно точно знаем дату ее рождения.... В тот день директор Петербургской академии наук княгиня Екатерина Дашкова, находясь в предчувствии рождественских забав, попросила своих академиков написать слово "ёлка". И вот конфуз! Подходящей литеры для открывающего слово звукового сочетания не оказалось. Тогда и изобрели забавную "глазастую" весЁлую букву. Чуткий на языковые нюансы Карамзин первым решился использовать молоденькую литеру в своем стихотворении, заменив ею корявое сочетание в слове "слизозы".

Нынешнее положение буквы "Ё" можно сравнить с жизнью приживалки, которую и прогнать жалко, и к праздничному столу не пускают. Хотя в последнем издании знаменитого толкового словаря Ожегова-Шведовой есть отдельный словник всех начинающихся с буквы "ё" русских слов, газетные полосы, торговые вывески и даже бутылочные наклейки пестрят неудобоваримыми звукосочетаниями: "дубленки", "маневры", "свекла". И это несмотря на то, что мэтры лингвистики Щерба, Ожегов, Реформатский, Шведова никогда не сомневались в праве "ё" на место в русской графической системе. Кстати, даже такая серьезная и не подверженная спорам разных лингвистических течений организация, как Сбербанк России, признает "ё". В ее системе автоматизированного обслуживания "Телекард" присутствуют все 33 буквы русского алфавита и каждой присвоен порядковый номер. Иначе было бы невозможно идентифицировать, к примеру, граждан Алёнова, Ёрохова, Шрёдера и других.



P.S.

*Хотелось бы, чтобы знание русского языка стало модным, престижным, полезным. Россия, русский мир должны быть не только и не столько воспоминаниями о прошлом, сколько мечтой о будущем.
Берегите русский язык!!!*

Над газетой работали:
Гончарова Елена, 16 шк;
Бурчик Надежда, 16 шк;
Яговкин Владислав, 7 шк;
Тулин Илья, 7 шк.

